
 

 

Ata dos trabalhos da Reunião Ordinária Remota (Virtual) da Câmara Municipal de 

Nova Lima. No dia quinze de dezembro de dois mil e vinte, às dezoito horas e quinze 

minutos, reuniu-se a Câmara, virtualmente, conforme Portaria nº 98, de 02 de dezembro 

de 2020, que “Determina a prorrogação da Portaria nº 94, de 17/11/2020, que 

restabeleceu a Portaria nº 22, de 19/03/2020, que suspendeu as atividades da Câmara 

Municipal de Nova Lima como prevenção ao contágio pelo novo coronavírus – Covid-

19, e a Portaria nº 51, de 17/04/2020, que estabeleceu diretrizes para a realização de 

sessão plenária remota (virtual) e dá outras providências”. O Senhor Presidente solicitou 

a chamada dos vereadores presentes; constatando-se a existência de número legal, 

verificando-se a presença de todos os vereadores. Sob a proteção de Deus e em nome do 

povo nova-limense, o Senhor Presidente declarou aberta a reunião. Continuando, o 

Senhor Presidente solicitou a leitura da proposição que deu entrada na Casa: Projeto de 

Lei nº 1.994/2020, autoria do Poder Executivo, que “Institui o Plano Municipal de 

Cultura, instrumento da Política Municipal de Cultura, de 2020 a 2030 e dá outras 

providências”. Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de 

parecer. Prosseguindo, o Senhor Presidente solicitou a leitura: 1) Parecer da Comissão 

de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Decreto Legislativo nº 388/2020, autoria 

da Mesa Diretora, que “Examina e emite parecer prévio sobre Projeto de Loteamento 

denominado ‘Estância Califórnia’ conforme o Decreto nº 10.538, de 09 de novembro de 

2020”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. Vereador Wesley 

de   Jesus  Silva: “pela ordem, Presidente. Eu queria que o senhor consultasse o Plenário  



 

 

 
 

2 

 

quanto à possibilidade de nós colocarmos os projetos dos pontos um ao sete, 

dispensando parecer, colocando em primeira e segunda votação ainda hoje, exceto o 

dois porque eu queria dar uma avaliada no dois, que fala sobre o projeto parecido...”. 

Senhor Presidente: “primeiro ao sétimo?”. Vereador Wesley de Jesus Silva: “exceto o 

dois”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, vamos fazer igual fizemos 

semana passada, de um a um”. Vereador Wesley de Jesus Silva: “vamos fazer um a um. 

O ponto primeiro, Presidente, por favor”. Senhor Presidente: “atendendo à solicitação 

do vereador Wesley de Jesus para que façamos primeira e segunda votação dos projetos 

do número um ao sete. Vereadores que concordam permaneçam como estão”. Vereador 

Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “não, não, não”. Vereador Flávio de Almeida: 

“não, é um por um, Presidente”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “não é isso, não, 

Senhor Presidente”. Vereador Wesley de Jesus Silva: “388, Presidente. Dispensar a 

comissão e votar, primeira e segunda votação”. Senhor Presidente: “388?”. Vereador 

Silvânio Aguiar Silva: “faz o primeiro, Senhor Presidente”. Senhor Presidente: “só o 

primeiro? Atendendo à solicitação do vereador Wesley para que façamos a primeira e 

segunda votação do Projeto nº 388/2020”. Vereador Wesley de Jesus Silva: “e dispensa 

do parecer da Comissão de Serviços Públicos”. Senhor Presidente: “e façamos a votação 

ainda hoje. Vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, dez votos”. 

2) Parecer Conjunto das Comissões de Legislação e Justiça, e de Serviços Públicos 

Municipais referente ao Projeto de Decreto Legislativo nº 389/2020, autoria da Mesa 

Diretora,   que   “Examina   e   emite   Parecer   Prévio   sobre   o Projeto de Loteamento  
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denominado ‘Três Vales’, conforme o Decreto nº 10.555, de 20 de novembro de 2020”. 

As comissões emitiram parecer favorável à tramitação do projeto. 3) Parecer Conjunto 

das Comissões de Serviços Públicos Municipais e de Meio Ambiente referente ao 

Projeto de Lei nº 1.980/2020, autoria do Poder Executivo, que “Altera e adequa os 

limites originais do Monumento Natural Serra da Calçada”. As comissões emitiram 

parecer favorável à tramitação do projeto. Vereador Wesley de Jesus Silva: “pela 

ordem, Presidente. Eu queria que o senhor consultasse o Plenário quanto à possibilidade 

de fazermos a primeira e a segunda deste projeto nessa sessão, já que não tem comissão 

mais”. Senhor Presidente: “atendendo à solicitação do vereador Wesley para que 

façamos a primeira e segunda votação do Projeto 1.980/2020 ainda hoje. Vereadores 

que concordam permaneçam como estão. Aprovado, dez votos”. 4) Parecer da 

Comissão de Serviços Públicos Municipais referente ao Projeto de Lei nº 1.989/2020, 

autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva, que “Declara de Utilidade Pública a entidade 

que menciona e dá outras providências” – Associação Recreativa e Cultural Bloco 

Carnavalesco Balança de Honório Bicalho Nova Lima/MG. Vereador Álvaro Alonso 

Perez Morais de Azevedo: “Presidente, esse parecer só tem a assinatura de um vereador. 

Posso citar quais são os outros para ver se eles autorizam...”. Senhor Presidente: “cita, 

por favor, então, os vereadores que...”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de 

Azevedo: “não assinaram os vereadores José Guedes e Coxinha, só o vereador Boi que 

assinou”. Senhor Presidente: “vocês estão dispostos a assinar?”. Vereador José Guedes: 

“eu   concordo   em   assinar”.   Senhor Presidente: “concorda? Então, amanhã, o senhor  
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passa na Secretaria para assinar, por favor. Pode ler, Secretário. O Senhor Secretário 

proferiu leitura do Parecer da Comissão de Serviços Públicos Municipais referente ao 

Projeto de Lei nº 1.989/2020. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do 

projeto. 5) Parecer Conjunto das Comissões de Legislação e Justiça; Serviços Públicos 

Municipais; Orçamento, Finanças e Tomada de Contas referente ao Projeto de Lei       

nº 1.991/2020, autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Chefe do Poder Executivo a 

doar terreno e celebrar convênio com a Polícia Militar do Estado de Minas Gerais”. As 

comissões emitiram parecer favorável à tramitação do projeto. Senhor Presidente: 

“consulto o Plenário para que possamos colocar esse projeto hoje, em primeira e 

segunda votação, tamanha a importância desse projeto, que é sobre a doação do terreno 

e em torno de quatro milhões para a construção do batalhão da Polícia Militar. 

Vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, dez votos”. 6) Parecer 

da Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 1.992/2020, autoria 

do vereador Wesley de Jesus Silva, que “Dispõe sobre a autorização para a instituição 

de subsídio tarifário para o custeio do Sistema de Transporte Coletivo de Passageiros de 

modo a preservar a diretriz da modicidade da tarifa pública cobrada aos usuários do 

serviço público, no âmbito do município de Nova Lima”. A comissão emitiu parecer 

favorável à tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de Segurança 

Pública, Trânsito e Transporte. 7) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente 

ao Projeto de Lei nº 1.993/2020, autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a 

circulação   de   carretas,   bitrens e outros veículos acima de vinte e cinco toneladas nos  
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trechos municipalizados da Rodovia MG-030”. A comissão emitiu parecer favorável à 

tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de Meio Ambiente. Vereador 

Wesley de Jesus Silva: “Presidente, pela ordem. O sete da pauta está aqui constando na 

pauta que era para ser encaminhado para a Comissão de Segurança Pública, Trânsito e 

Transporte, o senhor encaminhou para a Comissão de Meio Ambiente. Tem como o 

senhor consultar o Plenário quanto à possibilidade de fazermos a avaliação conjunta das 

duas comissões?”. Senhor Presidente: “parecer em conjunto?”. Vereador Wesley de 

Jesus Silva: “é”. Vereador Flávio de Almeida: “Senhor Presidente, Wesley já corrigiu, 

ele tem que vir para a Comissão de Segurança”. Senhor Presidente: “ok. Atendendo à 

solicitação do vereador Wesley de Jesus para que façamos parecer conjunto do Projeto 

de Lei 1.993/2020. Vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, 

nove votos”. Dando continuidade, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação: 

1) Projeto de Decreto Legislativo nº 386/2020, autoria da Mesa Diretora, que “Aprova 

as Contas do Município de Nova Lima relativas ao exercício de 2018”. Senhor 

Presidente: “em primeira e única votação. Em discussão, em votação, vereadores que 

concordam permaneçam como estão”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de 

Azevedo: “eu só vou me abster da votação, Presidente”. Senhor Presidente: “uma 

abstenção. Demais vereadores são favoráveis? Por nove votos favoráveis e uma 

abstenção, foi aprovado o Projeto de Lei nº 386/2020. Encaminho o Projeto de Decreto 

386 à promulgação”. 2) Projeto de Resolução nº 159/2019, autoria do Poder Legislativo, 

que   “Fixa o número de vereadores para a Legislatura 2025/2028 mediante alteração do  
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art. 1º da Resolução 09/90, que contém o Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Nova Lima”. Senhor Presidente: “em segunda e última votação”. Vereador Álvaro 

Alonso Perez Morais de Azevedo: “Presidente, eu gostaria de fazer uma retificação na 

ementa do projeto que, inclusive, foi rasurada. Aqui está falando: fixa o número de 

vereadores para a Legislatura 2021/2024”. Senhor Presidente: “é 2025/2028”. Vereador 

Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “pois é, quando na verdade o correto é 2025 a 

2028”. Senhor Presidente: “está aqui, já foi corrigido”. Vereador Álvaro Alonso Perez 

Morais de Azevedo: “ou seja, não é para essa próxima Legislatura, é para a outra, para a 

futura ainda. Eu gostaria de fazer essa emenda ao projeto, Presidente, só para ficar 

claro”. Senhor Presidente: “já foi corrigido ou não? Foi corrigido”. Vereador Flávio de 

Almeida: “Senhor Presidente, esse projeto, Álvaro já fez essa fala na sexta-feira, na 

reunião extraordinária, e ele foi votado naquele dia”. Senhor Presidente: “foi votado e 

foi corrigido”. Vereador Flávio de Almeida: “esse projeto, agora, só pode ser votado na 

próxima terça-feira, ele tem um prazo de dez dias”. Vereador Álvaro Alonso Perez 

Morais de Azevedo: “não, Flávio, não é, não”. Vereador Flávio de Almeida: “tem”. 

Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “não, essa não é a Emenda à Lei 

Orgânica, são dois, essa é a Resolução para alterar o Regimento Interno. O Regimento 

não precisa do interstício, não. Só a Emenda à Lei Orgânica que precisa”. Senhor 

Presidente: “Soldado Flávio, o jurídico aqui está informando que essa pode, a outra que 

tem o interstício de dez dias”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “a 

outra   que é a Emenda à Lei Orgânica, não é essa aqui, não”. Senhor Presidente: “isso”.  
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Vereador Flávio de Almeida: “ah, não, então, tudo bem”. Vereador Álvaro Alonso 

Perez Morais de Azevedo: “Presidente, eu só gostaria que constasse isso porque 

realmente é uma proposta para a outra Legislatura”. Senhor Presidente: “o Soldado 

Flávio lembrou bem que você fez esse comentário na semana passada”. Vereador Flávio 

de Almeida: “foi sim”. Senhor Presidente: “em segunda e última votação. Em discussão, 

em votação, vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado por 

unanimidade, Projeto de Resolução nº 159/2019, encaminho à promulgação”. 3) Projeto 

de Lei nº 1.862/2019, autoria do vereador Wesley de Jesus Silva, que “Altera o anexo 

único da Lei nº 1.910, de 28 de dezembro de 2005”. Senhor Presidente: “em primeira 

votação, em discussão. Em votação, vereadores que concordam permaneçam como 

estão. Aprovado por unanimidade o Projeto de Lei nº 1.862/2019 em primeira votação. 

Por deliberação plenária, coloco em primeira e única votação o Projeto de Decreto 

Legislativo 388/2020. Em discussão, em votação, vereadores que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado por unanimidade, Projeto de Decreto Legislativo 

388/2020.  Encaminho o projeto à promulgação. Por deliberação plenária, coloco em 

votação o Projeto de Lei 1.980/2020. Em primeira votação, em discussão, em votação”. 

Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “Presidente, qual é este? Perdão”. 

Vereador Tiago Almeida Tito: “esse é o da Serra da Calçada”. Vereador Álvaro Alonso 

Perez Morais de Azevedo: “ah, beleza”. Vereador José Carlos de Oliveira: “Senhor 

Presidente, peço ao senhor vista desse Projeto 1.980”. Senhor Presidente: “o senhor está 

pedindo   vista?”.   Vereador José Carlos de Oliveira: “sim”. Senhor Presidente: “cedida  
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vista para o vereador Boi. Por deliberação plenária, coloco em votação o Projeto de Lei 

nº 1.991/2020, autoria do Poder Executivo”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de 

Azevedo: “é o terreno para a PM?”. Vereador Flávio de Almeida: “isso”. Vereador 

Tiago Almeida Tito: “da PM”. Senhor Presidente: “a doação do terreno para a PM. Em 

primeira votação, em discussão, em votação. Vereadores que concordam permaneçam 

como estão. Aprovado por unanimidade em primeira votação o Projeto de Lei nº 1.991. 

Por deliberação plenária, coloco em votação o Projeto de Lei nº 1.991/2020 em segunda 

e última votação. Em discussão, em votação, vereadores que concordam permaneçam 

como estão. Aprovado por unanimidade o Projeto de Lei nº 1.991/2020. Encaminho o 

Projeto de Lei nº 1.991/2020 à sanção. Terceira parte, discussão e votação de 

indicações, moções e requerimentos. Secretário, tem algum requerimento? Senhor 

Secretário: “tem”. Vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “pode tirar o meu, Secretário”. 

Vereador Tiago Almeida Tito: “tem uma moção minha”. Senhor Presidente: “vereador 

Coxinha. Tem mais algum”. Senhor Secretário: “tem do Tiago Tito uma moção de 

aplausos”. O Senhor Secretário proferiu leitura do requerimento de autoria do vereador 

Tiago Almeida Tito: Requer que esta Casa envie moção de aplausos à atleta Renata 

Couto de Souza pelo primeiro lugar no Campeonato Mineiro de Mountain Bike 2020. 

Senhor Presidente: “em discussão, em votação o requerimento do vereador Tiago Tito”. 

Vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “Tiago Tito, eu queria participar com você desta 

moção, parabenizar a Renata Couto também pelo grande trabalho”. Vereador Tiago 

Almeida  Tito: “claro, pode assinar, com certeza”. Vereador Alessandro Luiz Bonifácio:  
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“obrigado”. Senhor Presidente: “em discussão, em votação o requerimento dos 

vereadores Tiago Tito e Coxinha. Em discussão, em votação, vereadores que 

concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Pessoal, sexta-feira, nós 

estamos querendo fechar a pauta, limpar a pauta, tentar votar todos os projetos que estão 

na Casa. Então, nós faremos uma reunião extraordinária, sexta-feira, às quatorze horas”. 

Vereador Flávio de Almeida: “Presidente, tem um projeto que eu gostaria que ele fosse 

votado na terça-feira porque é o prazo que a nossa comissão tem para a gente olhá-lo, 

estudá-lo, que é o projeto das carretas na rodovia”. Senhor Presidente: “ok”. Vereador 

Tiago Almeida Tito: “Senhor Presidente, será que não é possível colocar isso tudo para 

terça, não? O horário da reunião de sexta para mim está super complicado”. Senhor 

Presidente: “não, porque só fica a outra reunião, depois já vem a semana do natal. 

Então, sexta-feira, quatorze horas, reunião extraordinária. Quarta parte, apresentação de 

oradores inscritos, inexistente. Agradecemos a presença de todos e, sob a proteção de 

Deus, declaro encerrados os trabalhos. Fiquem com Deus”._______________________ 

 

 


